

从茶叶“门外汉”到“农民博导”

——记吟春碧芽专业合作联社社长王金和



增强“四力”教育实践 书写新时代镇江故事

他是一个地地道道的农民,却又是江苏省首批“产业教授”,还有个身份是江苏大学的博士生导师,更牛的他还是国家“863计划”——茶园智能化关键技术与装备开发项目的首席负责人。他,就是江苏省丹阳市云阳街道迈村党委书记、江苏吟春碧芽茶叶专业合作联社社长王金和。

说起来也真有趣,王金和从事茶叶这个行当,完全是“赶鸭子上架”。2003年,原春塘茶场和颜巷茶场,因效益低下,濒临倒闭,无人接手。当时镇党委、政府在深入研究后,找到了王金和,让他结对帮扶,接下这个“烫手山芋”。王金和跑到现场一看,心凉了半截:茶园里杂草丛生,由于

多年失管,茶树长得有两个人那么高!古语道:“人生三十不学艺”,时年48岁,从来没有和茶园打过交道的他在深思熟虑后,基于一个党员的责任,基于一种带领村民富裕的事业心,毅然挑起了这份重担,从此一发不可收拾,与茶叶结下了不解之缘。

王金和第一站就跑到位于杭州的中国茶叶研究所,结果在“国字号”门口就吃了个“闭门羹”;不死心的他第二年又跑去,只见到一个办事员。王金和寻思自己也成立一个茶叶研究所,这样才能对等谈合作,于是在丹阳市科技局的支持下,他扛着迈村茶叶研究所的牌子终于和专家见了面。对方开价20万,囊中羞

涩的王金和提出分五年付清,终于获得了国内最新、顶级的茶叶种植技术和品种。

陈宗懋是国内唯一的茶叶院士、技术权威,他看到王金和不惜投入重金进行茶叶关键技术的攻关、研发、推广,十分感动,欣然答应在迈村设立了全国第一家茶叶“院士工作站”。“如虎添翼”的王金和,又把目光瞄准了世界领先水平。他先后将本村十余位农民送到日本“留学”,专门学习种茶技术和茶道。

王金和还干了一件惊天动地的事,在丹阳市劳动人事部门的指导和帮助下,通过培训和考试,迈村有96位农民被评为中级农艺师、评茶师等职称,有3名农民被评为高级工程师。过去“面朝黄土背朝天”的迈村人,现在变成了“白天抓镰刀,晚上抓鼠标”的新型农民。

“吟春碧芽在全省茶叶中首家通过了ISO14000环境体系和QS食品质量安全认证;也是全省茶叶企

业中唯一获得省重大科技成果转化资金扶持的企业;2010年起,吟春碧芽承担国家农业部《茶园机械化防霜技术引进、创新及应用》(948计划)项目;2012年,又牵头承担国家“863”计划——茶园智能化关键技术与装备开发项目。”昔日门都走不进的中国茶叶研究所,现在成了王金和牵头的六个“国字号”科研院所联合攻关的单位之一。

从一个“泥腿子”到“农民博导”,从一个茶叶“门外汉”到“专家中的专家”。现在王金和不仅被河北、山东等五个省的科技厅聘请为评审专家,还因承担国家“863计划”项目,而成为国家专家库的一员。目前迈村的“万亩生态科技园”是中国农业科学院茶叶研究所有机茶叶研发基地,也是江苏省标准化农业示范基地,吟春碧芽也多次在省“陆羽杯”、国家级的“中茶杯”、世界绿茶协会(日本)中获得“特等奖”。

盛嘉彬 张辉

天热猫抓狗咬事件频发 扬中人医1个月 打掉2000支疫苗

本报讯 夏季人们往往穿得比较清凉,四肢部分裸露在外,也更容易受伤,由此带来的猫抓狗咬也比其他季节更高。日前,记者走访了扬中市人民医院,发现该市6、7月份接诊的宠物咬伤患者接近900例,多数是被自家养的狗咬伤。

“我是不小心被人家的草狗咬的,没有流血,但是当时就肿了,后来腿就发青,我怕有狂犬病就赶紧来医院打针。”正在狂犬病门诊用肥皂水冲洗伤口的黄阿姨说。

扬中人医急诊科护士长张敏莉介绍,自6月份开始,急诊每天都能收到10多个被宠物咬伤的患者。忙的时候有20多个,光6、7月份就有将近900例犬伤事故。每天接种狂犬疫苗六七十支。1个月要打掉2000支疫苗。这个数量比冬天的时候多一倍,而且有一年比一年多的趋势。

为什么夏天接种狂犬疫苗的市民这么多?该院急诊外科副主任医师徐晓认为,夏天气温很高,原本很温顺的猫狗会出现易怒、暴躁甚至是攻击性增强等异常表现,并且人们在夏天往往穿的比较单薄,因此很容易受伤。而且,现在市民有一种害怕心理,有时候觉得自己好像是被狗挠了一下,但又没有抓痕,保险起见很多市民还是会选择打针预防。

记者了解到,被猫狗抓咬伤后,医生会根据伤口暴露程度分为一级、二级和三级。一级不需要特别处理,二级需要接种疫苗,而出现贯穿性皮肤咬伤、破损皮肤被舔或者伤在头面部和手上等情况则属于三级暴露,也就是最严重的等级,除了接种疫苗外,还需要免疫球蛋白。但张敏莉护士长告诉记者,6、7月份该院接诊了近70例三级伤口患者。

对此,医生提醒:夏季犬只性情暴躁,极易伤人,市民见到犬只时最好不要挑逗,如若被咬不要心存侥幸,应及时就医。(杨蝶飞 徐心俊)

台风过境人倍忙

“光明使者”抢修路灯

本报讯 “台风到来后,我们路灯监控中心不断接到监控报警,出现险情后,我们的维修人员立即前往现场查看,并第一时间抢修。”11日上午,市城管局路灯管理处“光明使者”服务队来到环湖路旁的一泉路,因为台风影响导致路灯线缆被刮断,立即进场抢修。

市路灯管理处设施养护所所长严正宇介绍,路灯管理处控制中心显示,一泉路上一处路灯没有电流,“光明使者”服务队立即前往查看,“的确是台风刮断了线缆,我们九点到现场,十点半就抢修完毕。”严正宇介绍,这个周末由于受台风影响,市区五凤口高架桥上、石马湾路、凤凰山二期2号电房、江滨新村、迎江桥、五洲山路、学府路3号、京江路4号电房等多处出现线路故障,线路被刮断,造成整条无名路路灯不亮等故障。路灯管理处“光明使者”发现后立即抢修,确保市民出行安全。(胡冰心 周敏)

绿化部门上路抢险



曹玉婷 摄

本报讯 11日,受台风“利奇马”影响,市区道路多处行道树被大风吹歪,市城市绿化工程处快速出动应急抢险,整理倾斜树木,保证道路和行人安全。

上午9点,运河路上一棵胸径达40公分的行道树,因为风雨发生了倾斜。最令人忧心的是,树木顶部的枝叶已经搭在了电线上;如果不及及时抢险,树木一旦倒伏,不仅会把电线拉断造成大面积停电,还可能产生安全问题。市城市绿化工程处接警后迅速到达现场,清理人员上树用电锯对树木顶部进行疏枝,然后用绳索对大树进行牵引扶正进行固定。

下午1点多,中山西路某处再次出现险情,倾斜的大树,越过慢车道斜靠在机动车道边的路灯杆上,骑电动车的市民从树下穿过,十分危险。市城市绿化工程处工作人员在对树木进行疏枝后,用绳子捆住树木,用车辆牵引,将树木扶正。截至下午4点记者发稿时,工作人员已经完成抢险,并将树枝和落叶进行了清理。(司马珂 曹玉婷)

“严管街”成了马路停车场 吾悦广场门前“违停”顽疾何时休?



四路一路往东,两百米左右的纬四路到经七路一侧机动车道上也停满了私家车,一直到经七路和纬四路的交会处,大量的违停车辆甚至“集中”停到了马路中间。在经七路上,有一家售楼处直接将门前的非机动车道当成了自家的“私人停车场”,逼得非机动车只能走机动车道。采访中,记者发现,这三条吾悦广场周边最主要的道路上都挂着“严管街”的标牌。

“去年,相关部门还特意把这些路设为‘严管街’,但是还是效果不明显。”吾悦广场一位工作人员告诉记者,吾悦广场其实配有巨大的地下停车场,但是很多市民为图方便,就将车子停在路边。

采访中,许多市民建议,这里已经成了丁卯片区的商业中心,尤其是周末和节假日,大家都会往这里集中,成为人流车流的高峰期,还是希望相关部门能够在这些节点加强执法。“引导市民主动改变交通陋习,自觉养成良好的文明交通习惯,但如何消除当前的安全隐患,却需要考验执法部门的智慧。”

随后,记者把这些情况通过12345政府热线反馈给了交警部门。(记者 景泊)



景泊 摄

展望未来,小学生走进镇江电信智慧城市体验馆

近日,镇江电信智慧城市体验馆迎来了江滨实验小学一年级(3)班的小朋友,在杨卉老师的带领下,体验馆的小哥哥小姐姐们为孩子们带来了难忘的科技体验。

伴随着讲解员的讲解,小朋友们跃跃欲试,度过了愉快的午后时光。回去后,小朋友们就来到镇江电信智慧城市体验馆的特殊经历,抒发了自己的感受,畅想5G给我们带来的变化,让我们一起欣赏他们的读后感吧。

今天,我和班里的同学一起参加了暑期假日小队活动——参观镇江电信智能体验馆。

首先,解说员阿姨给我们介绍了智能签到系统。它可以用电子签到笔在显示器上签名,还能把你的照片拍下来,这样就不会错了!真先进呀!接着,我们体验了AR眼镜。戴上这副眼镜之后,我看到的東西就十分真实。我们还观赏了电信大楼的模型,有五颜六色的灯光,很漂亮!阿姨说,以后我们在生活中用到的电子设备会越来越先进,越来越智能化!比如,我还没到家,就可以先把

空调打开;嘴巴动动,就能开关电灯、电视;还能让机器人干活!这次活动,我了解了通讯事业的发展史,还体验了电信事业为我们生活提供的很多信息化产品。这样先进的科技令我兴奋不已!

二十年后的智能生活 江滨实验小学一(3)班 刘亚伦 “嘀……嘀……”闹钟响了,起床的音乐已经缓缓响起,窗帘也自动打开,我打开手环手机,它主动提示了我今天的天气和昨天的睡眠情况。无人机已经按照昨天预约的时间,准时将早餐送到了我的餐桌上,洗漱后,我边吃早餐边听电视系统播报的新闻。吃完后,手机主动提醒了我今天需要补充的营养和能量。这时,无人驾驶汽车也已经在门口等待。“嘀……嘀……”出门的提醒信息已经响起,我换好衣服,走出客厅,系统识别无人状态,自动关上了房门……

“快起床了,上学要迟到了!”我揉揉眼睛,原来刚刚是我做的梦啊!我想着昨天观看的智能体验馆,心里暗暗在承诺:从今天起,我一定要努力学习,现在的5G生活已经如此精彩,我们这一代人将以后的6G、7G、8G生活献上自己的力量。

5G改变生活 江滨实验小学一(3)班 卜晨宇 7月16日下午我们江滨实验小学一(3)班假日小队的队员们参观了中国电信智能体验馆。

通过讲解员的介绍和亲身体验,我们都感受到了科技给生活带来了极大的变化。尤其是5G时代的到来,人们可以随时随地高速上网,在PPTV上打开NBA火箭直播视频再也不会卡顿;高清视频采集将会变得无处不在,在合法的领域内,人类的一切活动都将被记录。比如在生产车间内,一切设备运行状况将会被实时传输到管理者的办公室内。在那个时代,大量的工作将会被无处不在的“天眼”取代,而这些数据将会在5G网络的高速运算下,快速得出判断,从而实现人与机器、机器与机器之间的高速沟通;VR影像可以采集实体店或者商品的每一个细节,消费者不用非要到店里去查看衣服质量,而买秀和卖家秀的差距也会慢慢变小,直至消失。

总之,5G时代无处不在的高速网络将逐渐渗透到现实生活中,逐步改变整个世界。

创社

2019年8期 (总第320期) 要目 中共镇江市委 主办

24 抓好“五个着力推动” /中共镇江市委
26 把产业强区建设推向新高度 /镇江新区党工委
28 全力推动高质量发展提质增效 /镇江高新区党工委

学思践悟
30 我市高校毕业生就业亟待破解“三多三少” /刘璇 陈杰 潘睿 张磊
34 创造性推动港口生态环境综合整治 /李平
37 下好“减联转”三手棋 /镇江新区行政审批局
39 “标准化+特色党建”的句容实践 /张变
41 走进基层接地气 ——读《习近平在正定》有感 /谢伟

解读
43 奋力冲刺补短板 凝心聚力交答卷 ——解读我市高水平全面建成小康社会指标体系 /阮籍

先锋
46 退伍不褪色的智慧物流“整合者” /王景曙 朱婕 朱大智
48 战斗英雄变身爆破专家 /梁和峰 谢勇

文心
50 国地税机构合并后的幸福故事 /王建国 李斌
52 新四军夜袭新丰火车站 /市史志办

大事记
53

下载今日镇江 关注创新栏目
今日镇江 镇江日报 镇江新区 镇江新区 镇江新区 镇江新区

投稿邮箱:0511-89666699 E-mail:zjswcx@126.com 投递电话:13775559605 地址:市行政中心1号楼2739室 邮编:212050

寰宇人生 相约意大利

兴业银行与中国国旅“红毯”项目

THE RED CARPET PROJECT Industrial Bank - China International Travel Service

意大利个人旅游签证(1-5年) 兴业银行贵宾专享 覆盖意大利及25个申根国家

多年多次 专属客服 极速送签 家庭共享

咨询方式 请详询兴业银行客户经理或拨打中国国旅咨询专线 400-600-8888

500 银行卡钻石层级客户:全家2人(含)以上同时办签,可享受500元折扣

300 银行卡黑金层级客户:全家2人(含)以上同时办签,可享受300元折扣

100 信用卡客户白金卡(标准版)、白金卡(悠系列)持卡人:全家2人(含)以上同时办签,可享受100元折扣

适用对象

- 1. 兴业银行银行卡钻石层级客户
- 2. 兴业银行银行卡黑金层级客户
- 3. 兴业银行信用卡客户:白金卡(标准版)、白金卡(悠系列)持卡人
- 4. 前述客户的核心家庭成员(配偶和未成年子女)

扫码立即办签